Aokioelc DooHoTOOKOTIOG
H ¢oacpatikn meployn oty omoia Ppioketon po potev aktvofoiio yopoktnpileton
amo v cvuyvotnta v (Hz) pe v omoia TaAavVTOVETOL TO NAEKTPIKO KoLl TO LOYVNTIKO TESI0 TOL

em10g. H evépyein kabe pwtoviov eivar E =h v (9-1), 6mov h 1 otabepd tov Planck. Icoduvapmg

TO QMG TEPLYPAPETOAL OO TO UKOG KOUATOG A (m) 1 TOV KupatoptOpo v (cm™). Ta peyébn ovtd

ouvoEovTal LE TIG oYEcES A - (9-2) ko \3:% (9-3) xu E = hc{/ (9-4), 6mov ¢ N ToyvTNTA
1%

TOL PMOTOC.

‘Eva popro amoppo@d éva @oToVIo Otav avtd £xel evEPYElD 101 HE TNV EVEPYELNKN
dtapopd HETaED dVO KATAGTAGEMY TOL LOPIoV, OVTHG OTNV omoia PpiokeTal apylkd To HOPLo Kot
oG GAANG otnv omoio pmopel va dieyepbel, epdGovV 1 peTdmton givol emitpenty) PAcel TV
Kavovav emioyng. Ot Kovoves emhoyng €£opT@VTOL amd TV GUUUETPIO TOV KLUOTOGLVOP-

THGE®V TOV VO KATOCTACE®DY KOl TNV UETAPOAN TNG GTPOPOPUNG KOTA TNV UETATTOOT).

Evepyelokég otaOpeg

H evépyewn (E) evog popiov eivar petagopikn, mepiotpoeikny (F), dovnrucy (G) ko
niektpoviokn (T). H petapopwcn evépyeia pumopel va mopatnpndel EQUeca Pe QUGUOTOCKOTIKO
Tpémo, aALA Oev givar oyedov moTé KPaVTIoUEVN e HETPNOIHO TPOTO. Ot AAAEG LOPPEG EVEPYELNG
glval OAeg kPavtiopéves, OmAaadn N evépyeto AaPaivel dtakpitéc TIpéG ot onoiec kabopilovtar amd
aKépalovg (KPavtikovg) aplfpotc. Xta meplocdtepa LOPLOL 1] TEPICTPOPIKT Kivnomn, ot dOVNGELg
KOl Ol KIVIGELS TOV NAEKTPOVIKV UTOPOHV VO TEPLYPOPOVY LE oYEOV aveEaptnTeg e£lGMOELS Ol
0TolEG €IVl GUVOPTNOELS TOV AVTIGTOLY®OV KPOVTIK®OV aplOpdy.

H meprotpoikny evépyeia evog (Un eLaoTIKOD) SATOUIKOD popiov diveTar amd T oyéon:

%CJ) =B,J(J +1), (9-5)
omov J ivar o kBovtikdg aptdpdc meptotpopiic mov maipvel Tég 0, 1, 2... kon B, (ce cm™) eivou n

(OCUOTOCKOTIKY] 6TAOEPE TEPIGTPOPTG 1] OTTOI0, GLVOEETAL LUE TO YEMUETPIKA YOPOKTNPLOTIKG TOV

h
popiov: B, = P (9-6), 6mov 1 pomty adpaveiog I = #R* (9-7) kon p eivon 1 avnypévn palo
¢
e M o R N Stamvpnviky amdcTOo.
m; +m,

‘Evoa d1atopikd poplo meptypaeetal g omA0g apUOVIKOC TOAUVIMTNG (TPdTN TPocsyyion

1
dtaTopikod popiov) Bewpdvtag 6Tl To dvvapKd Tov gival V(x) = Ekx2 (9-8), 6mov k n otabepd



™G SLVALEWDC ETAVAPOPAS KOL X 1] ATOUAKPVVOT amd T BEon tooppomiog TG pe X = R-R. (9-10).

Tote 1 dovnTiKY| TOL evépyela diveTal amd T oyEon:

iv):a,e(wlj, (9-11)
hc 2

4 r 7 r 4 4 r -1 )
6mov v gival o KPavtikdg aplBpoc dovioewc mov maipvel Tipég 0, 1, 2... kot @, (o€ cm™) givor n

(POGOTOCKOTIKY oTOOEPA SOVIGEMG 1) OTOI0L GUVOEETOL LE TO OLVOUIKG YOPOKTNPIGTIKG TOL
, 1 |k . . . . .
popiov: @, =2— —  (9-12). Oesopdvtag éva mo akpPég duvautkd onwe to duvapkd Morse
e\ U
V(x):De(l—e’ﬁx)2 (9-13), 6mov D. n evépyela dwondoemc Tov deopod ToL popiov Kot B

TOPAUETPOC avAroYT NG K, o1 evepyelakég otdbpeg (1010TIHES) TOV TPOKVTTOLY Amd TNV EMIAVOT

¢ e&lomoewg Schrodinger divovtal and T oyxéon:

2
ﬁz a)e(v+lJ—a)exe(v+%j , (9-14)

2

hc
h hp*
omov . =P D+ (9-15) ko @ Xe = # (9-16)
2ncpu 8mcu
8 2 2
1N wodvvaumg P = ]/w (9-17) ke D, = D (9-18)
h 4o,.x,

Ov otdBuec meploTpoPikng evépyelog emnpedlovtal omd TNV EAACTIKOTNTO TV

TPOYLOTIKOV LopimV Kt ot TIES TG divovtal amd T oyxéon:
F(J)_

——BeJ(J+1)—ae(v+lJJ(J+l), (9-19)
he 2

6mov 0, (o€ cm™) 1 6TAdEPG GLLEVEEMS SOVAGEMG KAt TEPLGTPOPHC.
H niextpoviokn| evépyesio €vog popiov e&aptdtol omd TNV KOTAVOUR TOV NAEKTPOVIMV

ToVv. ATAT G0N TOL VA SIVEL QLT TNV EVEPYELD GLVAPTNOEL KPAVTIKOV aplOudv vdpyel Hovo

2 4
Y10 VOPOYOVOELDT| GTOHO (GTONN LE £V NAEKTPOVIO) T(n) = % (9-20). H cvykexpipévn
Tcgyn

NAEKTPOVIOKT] KOTAGTOOT TOV HOpiov dev emnpedlel LOVO TNV TIUN TNG NAEKTPOVIOKNG EVEPYELQG,
OAAG KoL TV HOpeN TNG SOVNTIKNG KOl TNG TEPIOTPOPIKNG evEPYELG 00Tl petafdAlovtar to
YEMUETPIKA KOt SOUVOULKE YOPAKTNPLIGTIKA TOV Hopiov o€ KAOE KATAGTAG.

Yovnboc pe T ocvpPoirilovpe v evépyelo Tov popiov oty Béom 1coppomiag Tng
JOVNTIKNG KIvoems (ONA. 6TO YOUNAGTEPO ONUEID TNG KOUTUANG OLVALIKNG EVEPYELNG) WG TPOG

mv oavtiotoyn 0éon g OepelMddoVE MAEKTPOVIOKNG KOTACTAGE®WS. Ot MAEKTPOVIOKEG



katootdoslg ovpPoAilovtan pe kepoiaio M wkpd ypauuata, A, B, C, D, a, b, ¢ «Am., mwov
delyvouv Vv celpd dieyépoemc amd v BepeAidon Katdotaon 1 onoio cvpuPorileton mavta pe X
kaBmg emiong pe kepaioio ypauppota, X, I, A, @ KAx., Tov mpocdtopilovv v TPOoPoAn g

GTPOPOPUNG TV NAEKTPOVIWV 6TOV AEOVA TOV Hopiov.

MetontOoelg
‘Eva ptovio Tov amoppo@dtal and Eva poOplo €xel evEPYELD, oM UE TNV dapopd TNg
EVEPYELOG TNG JIEYEPUEVIG KATOGTAGENMG UEIOV QTN TNG opyIkng (OxL Kot~ avaykr BepeAiddouc)

KOTOOTACEWC:

hv=hvc=E —E"= T+G'(v)+F(J") -T"-G"(v")-F"(J"). (9-21)

‘Otav M d1éyepon yiveton amd v BepeAidon niektpoviakn kataotaon, T"” = 0. Eniong,
vy To meplocodTEPa popla o€ ovvnbelg Bepuokpacieg v” = 0. Tig meplocdTEPEg POPEC OL
EMUTPENTEG LETANMTMOELS Yivovtal pue AJ =] —J" = £1. Metantdoeig mov d1apépouy Povo katd To
J" o J” Aéyetar OTL avKovv 6ToV 1610 KAGOO HETONTMOGE®Y, 0 omoiog ovoudletol P av etvan J” =

J'—1 ko R av eivon J” = J"+1.

®aopa vrepvdpov Tov CO
Koatd v ékBeon CO cg vépubpo pog to popto umopei va dieyepbei and tnv Oepelmon
NAEKTPOVIOKT Kot SOVNTIKY GTAOUN GTNV TPMTN SEYEPUEVT] SOVNTIKY GTAOUN Y®pic v oANGEEL 1)
niekTpoviokn Tov evépyeta. O KOUOTOPIOUOC TG LETONTOCE®S diveTal TOTE amd TN OYEON:
1

7 =[Gl =1)+ F(1)-Glr=0)- F(1)]=

= [a)e(l +%) - a)exe(l + %)2 +B,J'(J'+1)—- ae(l + %JJ’(J’H)} -
{we(o + %) - a)exe(o +%j2 +B,J"(J"+1)- ae(o +%j]”(]"+1)]

Me Bdon Tig mopamdved GYEGELS Yo TIG EVEPYELNKES OTAOLEG TPOKOTTOVY 01 €ENG OYECELS

(9-22)

Y10 ToVug dvo KAAdoVC:
QP(J”) = e — 20eXe — 2BJ" — 0 J"(J"-2),J" =1,2,3... (9-23)

;R(J”) = 0 — 20eXe + 2B.(J"+1) — 0(J"+1)J"+3),J" =0, 1, 2... (9-24)
Y10 CO ocvvnBwg mapotnpovvrol petantocelg péxpt J” = 30. kondg tng enelepyaciog
TOV (PACUATOG EIVOL O VTOAOYIGLOG TOV QUCUATOCKOTIK®Y 6Tafep®dV 01 0moieg eupavifoviol oTic

TOPOTAV® GYECELS. YTOAOYILOVLE TIC SL0POPES SLODOYIKDV UETATTOCE®Y G KAOE KAASO:

Avp(0") = vp("-1) =v p(J") = 2B, — 3 + 200", )" = 2,3, 4... (9-25)

9-3



Ave(") = vr(") —v (1) = 2B, — 30, — 20", 1" = 1,2, 3... (9-26)

Kotaokevdlovpe dudypopipio A\:(X) = f(x), 6mov x = J” yia Tov KAado R kot x = -J” yuu
tov kAGdo P. Yroioyilovue pe ™ pébodo grayiotov teTpaydvav gubeio TaAVOPOUNCE®G TNG
omoiag o otafepog 0pog wovtan pe 2B, — 30, ko 1 Khion wwobtan pe —2a.. Ymohoyilovpe Tig

(OCUOTOCKOTIKEG oTafepéc B, kot o, kol pe Paon avtéc mpocdiopilovpe v Kown apyn T@vV

KAMIOWV (0—2m0cX,) EMADOVTOG TIG oYEoelg (9-23) kot (9-24) Yo 4 Tuég ;p Kol 4 TIES VR
O1 1016C QPUOUOTOCKOTIKEG GTAOEPEG LWITOPOVY VO TPOGIOPIGHOVY HEGH LUOG YPAUPIKNG
TOPOCTAGENS Y®PIG VTOAOYIoUd dtapopmdv pe tnv Pondeia tov oyxéoewv (9-23) kot (9-24) ot

OTOIEC UTOPOVV VO YPOUPOUV MG EENG:
;p(J") = 0 — 20:Xe — 2(Be — 0 )] — 0 I, 1" = 1,2, 3. (9-27)
;R(J”) = ®, — 200eXe + 2(Be — 0)(J"+1) — 0 (J"+1)%, 1" =0, 1, 2... (9-28)

Koataokevdlovpe didypoppio ;(x) = f(x), 6mov x = J"+1 o Tov KAES0o R o x = -J” yia
tov kAGdo P. Ymoloyilovpe pe ™ péBodo elayioTOV TETPOYDOVOV TOVG GUVTEAEGTES
devtepofaduion Tprovopov. And Tig (9-27) ko (9-28) Tporvmtel 0TL 0 6TabEPOC OPOC 1IGOVTAL UE
®e — 2McXe, 0 GUVTEAEGTNG TOV TP@TOPAOUIOD Gpov 160vTAL e 2(B, — a.) Kot Tov dgvTEPOPadtov
OpOVL |LE —0l.

AveEdptnta and TOV TPOTO TPOGIIOPICUOY OVTMV TOV 3 PUCUATOCKOTIKOV GToOEpDV,
OLYKPIVOUHE OAEC TIG TIUEG TOVG UE TIES TG PipAoypagiag (wivaxag 9-2) kot vwoioyilovue T0
unKkog deapod tov CO amd Tig oyéoslc (9-6) kot (9-7) ypnoomowdvtag me = 12.00000 g mol™

Kot Mo = 15.99491 g mol™ ot omoieg avtioTorodv ota todToma '°C kot '°O.

®aopoe opatov Tov I,

Koatd v éxBeon tov I, 610 0patd 9oc mapatnpovpe Ott givorl 1OES, GLVETMG ATOPPOPA
TO KOKKLVO, KITPLVO, TPAGLVO KOl UTAE TUNLO TOV PAGHOTOS. XVYKEKPIUEVA, TO HOPLo deyeipetal
amo TNV OepeAdOn NAEKTPOVIOKT] TOV KOTAGTOGN XIZ;r otV B3H0§. AOYO peyding avnypévng
nélog tov I, oe Beppokpacio dopatiov kTOC amd TNV BepeMmddn, apkeTd pLopla piockovtal oTIg
TPOTEG Oleyepuévec dovntikég katactdoels (v = 0, 1, 2). Katd v amoppdenomn tov opatol
€VUVOOVVTAL UETONTMGELS GE TOAAEC dovNTIKEG o0TAOUEG e v TovAdyloToV pEYPL 60. Agkddeg
TEPLOTPOPIKEC 0TAOUEG elvar MON KoTeEANUUEVEG TPy TN O1€yepon, OAAG M UETOPOAR TOL
kBovtucon apBpod mepiotpopng eivar poévo 1. O kopataplBpdc T HETONTOCE®MS diveTol TOAL

amo tn oyéon (idwo pe v oyéon 9-21):



L LG ()« F()-T-G ()~ F(17)]=. (9-29)

;= -
he hc

Adyo peyddng avnypévng palag tov I, ot otabepéc B."” katl B.” etval mold pikpés. Ztic
Iivakag 9-1: Metantdoec b yia OKEG LOG LLETPNOELG OV SLOKPIVETAL 1) TEPLGTPOPLKT LN

EMEYMEVES TUEC V7 KoL V" TOV QPACUOTOC Kol YU'aVTO TOPOAEITOVUE TOVG OPOLG
v v =0 V=1 lv =2 F'J%) xar F"(J"). TIoAAéG METOMTMOGEIS TTOL SLOPEPOLY

(cm™) (cm™) | (cm™) povo kotd to J7 wou J aAdnlemikoAvmTovIon Kot
g igggg GLGCMPEVOVTAL GE EVPEIEC KOPLPES O OTTOIEG UTOPOVV VOl

16 | 17500 17295 | 17090 YOPUKTNPLETOOV UOVO amd TS Tiég v kot v, Ot Tuég

19 | 17790 17580 | 17380

51 117980 17760 auTéG gival Yvootég amd v Piproypapio Kot HepKEC

45 | 19500 a6 avtég divovral otov mivaka 9-1.

ZOUE®VO LE TO TAPOTAV®, 1) TEAELTOIN GYE0T) amlomoleital g e&Ng:

P (") = [T+ G()- G(v)] =

hc

' 2 2
= Lla)e(v'+lj - a);x;(v'+lj } - {wg(v%lj - a);x;(v"+lj } (9-30)
he 2 2 2 2

Ykomdg MG emefepynciog TOV  UETPNOEOV  HOC  €lvol O VTOAOYIOHOS TV
PUCUATOCKOTIKOV otafepdv T, ., ®. X", ®.", ®."X.". Ymoloyilovpe 115 dS10popéc TV

KOLOTAPOUDV HETAED SLAO0YIKMV LETATTMOGEMY TOL £XOVV KON T v":
AV o(v)=v (V' V") = v (V=1V") = 0= 20, XV (9-31)

TomoBetovpe Oleg Tig drwbéoeg Twég oe ddypapupo pe a&oveg Av w(V) Ko v7 ko
vroroyiCovpe v e&icmon g evbeiag 1 omoia avTioTOKEL GTNV TUPAUTAV® GYEoT Omd TNV ool
TPpocdlopiloviat 01 PUGHOTOCKOTIKEG GTAOEPEG DOVIGEWC Y10, TNV OleYEPUEVT KATAGTACT) BSH():.

Ymoloyilovpe emiong TIc SL0POPES TV KOUATAPIOUDY HETAED SL000YIKOV LETANTOCEDY

oV €YOVV KOWN TN V'
AV (V)= (VV'=1) = v (VV) = 0,20, "X."V" (9-32)
TomobBetovpe dheg Tig drobéceS TIUEG OE dAypappa e AEOVeES A\;vf(v") Kot v okat
vroroyiCovpe v e&icwon tng €vbeiag 1 omoio OVTIGTOLKEL OTNV OUECMG TOPATAV®D CYECT OO

v omnoio. TPocsdlopilovtal Ol QUCUATOCKOTIKEG oTabepég doviocemg Yo Tnv Oepelmon

r r 1yt
KATAGTOOT TOV 10diov X X,.



Emidoovpe ™ oyéon (9-30)

OV MO Olvel TUHEG ;/(V’,v”) ®g

mpog T~ «xot, ypMNOLUOTOIDOVTOG

omnd €VOLAKPITEC

LETPNOELS
KOpLQEC, vmoAoyilovpe pio péon
un T7.

XpNOLOTOIDVTOG TG
otafepéc ", W"X.", . KO 0 X,
VTOAOYILOVE TIC TAPAUETPOVS TOV
dvvaptkov Morse Yoo TIg  dvo
NAEKTPOVIOKES KOTAGTACELS OO TIG
oxéoelg 9-17 xau 9-18. Eldelyet
EMOPKOV  oTotyeiov

Yoo v

KOTAGTOOT XlZ; n twuq D,
npocdopiletar axpiféotepo and

oxéon D." =T + D.” - E*) (9-33)

20000
150004
E/ 100007
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5000 —

v Xlzg+

0_I [ [ |

0 1 2 3 5

R (A)

omov 1 evépyelo deyépoenc Tov atdpov tov 1 eivon E(I*) = 7603.15 cm’. Katackevalovpe

SLypoppa HE TIG SO KOUTOAES SLVOUIKNG evEpyelag ovvaptioel R (oxéon 9-13) AauPdvovrtag

voyn 6Tt R."=2.666 A ot R.’=3.016 A. ®povtiovpe 10 €Adyioto TG KApmOANG TNe

dleyepévng kataotdoem vo Ppioketal ynAotepa katd T and tnv Bepeiidon.

Yvykpivovpe to amoteAéopoTd pog pe TéG e Pprloypaeiag (mivaxag 9-2) kot

SLOTLTTMOVOLLE VTTOBEGELS Y10l EVOEXOUEVES OTOKAIGELC.

Hivaxag 9-2. Tyég pacpotookomkdv otabepmv amd ) Pipioypapia.

Mopro | Katdotaon | T (cm") | @, (cm™) ®X. (cm™) | B, (cm™) o (cm™)

CcoO X'zt 0 2169.8135802 | 13.288308 | 1.9312808724 | 0.0175044
L B3H0: 15769.01 | 125.697 0.7642 0.029039 0.0001582
L X'sy 0 214.502 0.6147 0.037372 0.0001138

LUVOTTTIKO OL0ypOIILO EPYOGLOS

®aopa CO - Epyacio 6to epyacti)plo

Koataypagpovpe pdopa vrepvudpov tov CO pe younin Kot vynin Slokpitik] ikavotnTa.

Avayvopilovpe 6To 0g0TEPO QAGO TOVG KAAOOVE TNG SOVNTIKNG UETOMTMOEMS KOl TO

LEAT TOLG.




Koataypdaeovpe oe mivaxa T BE6E1C OADV TOV KOPLOOV Kol TIG OVTIOTOLYEG TIUEG TOV
KBavTIKOV opludv TEPIGTPOPNS TPV AO TNV ATOPPOPNGT TOL PMOTOGC.
®aopo CO - Epyacio oto omitt

Ymoloyilovue Tig dtopopés BEcemc TV SOdOYIKOV KOPLOHDOV TOV PACUATOC Yo, KGO
KAAd0 ywplotd. [1 mivakoag]

Yyeoralovpe o€ KOWO SWIYPOUUE TIG OLPOPEC GLVAPTACEL TOV KPovTikoy aplBpov
TEPIOTPOPNG. YTTOAOYILOVE OO TO S1AYPUULN TIG PASUATOCKOTIKEG 0TABEPEG TOV TPOKVITTOVV:
B. kot 0, ko1 6€ cUVOLOCUO LE PEPIKEG BECELG KOPLO®Y TNV TOGOTNTO M.—20:X.. H oyedialovpe
o€ KOO duaypappe T BEGES TV KOPLPAOV GUVOPTHGEL TOV KPAVTIKOD aplfpod TEPIGTPOPTC.
Ynoloyilovpe and 10 S1GYPAUUN TIC POCUATOCKOTIKES GTAUOEPES TOV TPOKVTTOVV: Me—2McX,, Be
Kot O.[1 dtbrypoppal

Ynoloyilovpe o pRKog Tov decpov tov popiov CO and TV POCUATOGKOTIKY 6Tadepd
nepLoTpong Be.

Yuykpivovpe To omoTEAEoUOTA UE TIC TIES TNG PipAtoypagiag.

®aopa I, — Epyocio oto epyaoctipro
Koataypdaeovpe to @dopa tov I, pe v vymAdtepn duvarty OSOKPITIKY KAVOTITO
(ocvviBwc 0.1 nm).

AvonTOGGOLE KOTG TUAUOTO TO KOTOYEYPUUUEVO GACUO 6TV 006V TOL VTOAOYIGTY

Kol Kataypaeovpe Tig 0éoelg ;(V’,v”) OAOV TOV KOPLO®Y GE cm' & TVOKO PE TPELS GTHAEC.
Kabe xopoon yopoktnpiletor omd Tic TIHEG TV KPovTIKOV aptBudv dovioewmy g apyikng (v")
Kol TG TEAKNG (V') KOTAOTAGEMS (TPV Kot LETA TNV amoppOP1 O TOL POTOVIOV).
®aopo I, — Epyacio oto omitt

Ymoloyilovpe Tig d10popég BEcEMC A0 IKMDY KOPLPDOV 01 OTOTEG £XOVV TNV 1010 aPYIKN

KatTdotacot dovioews (v") v 1010 TeAkn| katdotaot (V7). [2 mivaxec]

Koataokevdlovpe ta aviioToyo StoypapLoTo. A;Vf(v") Kot A;Vn(v’). Ymoloyilovue Tig

’

(POCUATOCKOTIKEG oTafEPEG TOV TPOKVTTOVY AmO TA SAYPAUUOTO ®.", . X" KOl @ , O, X,
avtictotya, kabmg eniong Tig otabepég mov TPokLITOVY amd Tepatépw eneéepyasio: T', D", D",
B", B". [2 dwaypbppata]

Yyeotdlovpe KOUTOAEG OLVOUIKNG EVEPYEWNG Y TNV OepeAdon Kor tnv dleyepuévn
NAEKTPOVIOKT KOTAGTACT] TOV I cOppwva pe v oyéon duvapukod Morse. [1 kotvod didypopipior]

Yvuykpivovpe o amoTeAEGHOTA LE TIG TIHES TNG PiBAoypapiog.



